

Δρ. Δημήτριος Καραμπερόπουλος,
Ιστορικός της Ιατρικής, παλιό Στέλεχος της Χ.Δ.

Αναγκαία διευκρίνηση-απάντηση για τη συνεργασία της Χ.Δ. το 1974

Στο φύλλο της εφημ. «Χριστιανική», 8 Μαρτίου 2018, σελ. 8, δημοσιεύθηκε του αγαπητού Γεωργίου Παπαδοπούλου ένα κείμενο με τίτλο, «Η αγωνιστική πορεία της Χριστιανικής Δημοκρατίας όπως την έζησα». Στην αρχή του κειμένου κάνει αναφορά στην απήχηση, που είχε, στον ίδιο, η αρθρογραφία του προέδρου Νικ. Ψαρουδάκη της περιόδου 1960, την εν συνεχεία ένταξή του στο Κίνημα της Χ.Δ. και τις αντίστοιχες περιόδους του με το κλιμάκιο των ομιλητών του Κινήματος στις διάφορες περιοχές της χώρας, στις οποίες αποκάλυπταν στο λαό τη συμπαιγνία του διπρόσωπου υλισμού, της Κεφαλαιοκρατίας και του Κομμουνισμού. Και όλες αυτές τις εμπειρίες δυστυχώς τα αφιερωμένα με ιεραποστολικό ζήλο στελέχη, δεν τις κατέγραψαν, (πόσες φορές τους τονίστηκε) για να είναι απευθείας μάρτυρες του καινούργιου μηνύματος της Χ.Δ. και της απήχησης που είχε στο απλό λαό.

Στη συνέχεια κάνει αναφορά στη συνεργασία της Χ.Δ. το 1974 με την Ένωση Κέντρου-Νέων Δυνάμεων, για την οποία θα ήθελα να διορθώσω, τον αγαπητό Γιώργο στα όσα ανακριβή παραθέτει για να δικαιολογήσει μάλλον τα «αδικαιολόγητα». Συγκεκριμένα, γράφει μεταξύ των άλλων πως «Υστερα από πολλές συζητήσεις αποφασίστηκε δύο πρόσωπα της Χ.Δ. ο πρόεδρος και ο αντιπρόεδρος [Νίκος Ψαρουδάκης - Στ. Παπαθεμελής] να εκτεθούν ως υποψήφιοι βουλευτές στις εκλογές του 1974 ως συνεργαζόμενοι...».

Ακριβώς, αυτή απόφαση ήταν αντιδημοκρατική, έξω από το πνεύμα της Χ.Δ. Πάρθηκε από μια μικρή ομάδα για τη συγκεκριμένη συνεργασία και ήταν αντίθετη με την απόφαση της προ δύο ημερών σύσκεψης των στελεχών της Χ.Δ. Στη σύσκεψη εκείνη των στελεχών στο σπίτι του προέδρου, που έγινε δύο ημέρες πριν από την αναγγελία της συνεργασίας, μετά την πολύωρη συζήτηση, (μάλιστα ο Στ. Χασαπίδης στέλεχος της Ένωσης Κέντρου περίμενε έξω από το σπίτι για την απόφασή μας) στην ψηφοφορία, που έγινε δημοκρατικότερα, αποφασίστηκε με δύο ψήφους παραπάνω η μη συνεργασία στις εκλογές.

Και αυτήν την απόφαση μια μικρή ομάδα (Στ. Παπαθεμελής, Λεωνίδας Δρανδάκης και Μανώλης Μηλιαράκης) την επόμενη ημέρα σε ιδιαίτερη επίσκεψη στο σπίτι πάλι του προέδρου στο Μαρούσι, αγνοώντας την χθεσινή απόφαση, κατόρθωσε να πείσει τον πρόεδρο Νικ. Ψαρουδάκη να συμμετάσχει η Χ.Δ. στις εκλογές συνεργαζόμενη με την Ένωση Κέντρου. Μάλιστα, ο πρόεδρος αργότερα ανέφερε ότι η ομάδα εκείνη τον «έσυρε» στη συνεργασία με την Ένωση Κέντρου. (Βλ. Νικ. Ψαρουδάκη, Η Ομιλία-Απολογία μου στο έκτακτο Συνέδριο της Χ.Δ. της 18^{ης} Οκτωβρίου 1989, Αθήνα 1989, σελ. 14). Και έτσι άρχισε στη συνέχεια το «γαϊτανάκι» των συνεργασιών της Χ.Δ. για την εκλογή βουλευτών. Λες και αυτός ήταν ο πρώτος σκοπός που εντασσόμασταν στη Χ.Δ.

Να ξεκαθαριστεί οριστικά πλέον, η απόφαση τότε του 1974 για συνεργασία της Χ.Δ. με την Ένωση Κέντρου δεν ήταν απόφαση της πλειοψηφίας των στελεχών της Χ.Δ., αλλά μερικών στελεχών, που στόχευαν στην βουλευτική εκλογή τους και μόνο. Περισσότερα μπορεί κανείς να διαβάσει στο βιβλίο, Δημ. Καραμπερόπουλου,

Κοινωνικοπολιτικά βιώματα μιας εικοσιπενταετίας (με τη Χ.Δ), Αθήνα 2013, σελ. 51-58.

Κηφισιά, 27 Μαρτίου 2018

(στάλθηκε στην ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ, αλλά δεν δημοσιεύθηκε)